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平成 2９年度亀岡市いきいき長寿プラン推進協議会 会議録（概要版） 

（第１回会議） 

 

１．日時 

 平成２９年８月３０日 １３：３０～１４： ３５ 

 

２．場所 

 亀岡市役所 ３階 ３０２・３０３会議室 

 

３．会議次第 

  開会 

 協議事項 

（１）第６期介護保健事業計画及び高齢者福祉計画の進捗状況について 資料１，４ 

（２）亀岡市いきいき長寿プランの策定について           資料２，３ 

（３）その他 

・認知症初期集中支援チーム等準備              当日資料 

  閉会 

 

４．配布資料 

・資料１  第６期プランの現在までの実績及び第７期計画について 

「亀岡市いきいき長寿プラン」推進協議会 

・資料２  第７期介護保険事業計画等策定に係るポイントについて 

・資料３  亀岡市いきいき長寿プラン（亀岡市高齢者福祉計画・第７期亀岡市介護保険事業 

計画）策定スケジュール（案） 

・資料４  亀岡市介護保険事業概要 

 

当日資料  

・平成２８年・２９年度「亀岡市いきいき長寿プラン推進協議会（亀岡市認知症初期集中支援 

チーム等準備検討部会）」検討結果について（報告） 

・これからの認知症施策について（パンフレット） 

・高齢者実態調査結果報告書 

 

５．出席者（敬称略） 

 ・松田 美智子【会長】 ・・・・・・天理大学 

 ・吉中 康子      ・・・・・・京都学園大学 

 ・飯野 茂（欠席）【副会長】・・・・・・亀岡市医師会 

 ・前田 文義         ・・・・・・亀岡市歯科医師会 
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 ・岩田 庄司           ・・・・・・亀岡市薬剤師会 

 ・永田 一夫  （欠席） ・・・・・・亀岡市社会福祉協議会 

 ・中川 國彦  （欠席） ・・・・・・亀岡市民生委員児童委員協議会 

 ・平井 峰子           ・・・・・・公益社団法人亀岡市シルバー人材センター 

 ・細川 景子       ・・・・・・社会福祉法人利生会 

 ・前渕 功             ・・・・・・社会福祉法人友愛会 

 ・益田 也寸子     ・・・・・・亀岡ボランティア連絡協議会 

 ・小仲 修   （欠席） ・・・・・・亀岡市老人クラブ連合会 

 ・山内 勇       ・・・・・・亀岡市自治会連合会 

 ・井上 康三           ・・・・・・市民代表 

 ・仲  奈々子         ・・・・・・市民代表 

 ・山田 政則  （欠席） ・・・・・・京都府南丹広域振興局 

 

＜事務局＞ 

 ・亀岡市 健康福祉部 高齢福祉課、健康増進課 

 

６．主な協議内容 

（事務局） 【開会】 

・委員交代、欠席者のお知らせ 

 

（ 

協議事項（１）第６期介護保健事業計画及び高齢者福祉計画の進捗状況について 

協議事項（２）亀岡市いきいき長寿プランの策定について                

（事務局資料説明） 

（事務局）資料１，２，３ 

 

【質疑応答】 

（委員） 

・亀岡市短期集中予防サービス事業について、２回目以降の利用ができるか、また内容や目的、

対象者について、結果がどのようになっているか教えていただけたらと思います。 

 

（事務局） 

・短期集中予防サービス事業は、４月から開始し、対象者は基本チェックリストという介護予防

の観点からチェックを受け、虚弱と判定された方、及び要支援１、２の方を対象としています。 

・保険や医療、専門職が集まっていて、自立支援に向けた機能回復の支援をしています。 

・事業としては、生活の中で困り事や体調不良などがある方で、そのことを改善する意欲があり、

その事業に入っていただいた方について専門職がその支援をし、６カ月以内に自立支援に向かっ
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て事業を進めていくものになります。 

・事業に入っていただいて一定トレーニングや生活調整をさせていただいた後は、これまでの介

護予防教室の中でも大体改善が見られたら２年程度は身体機能が落ちてこないということがあ

り、大体２年間は１回事業に入っていただいたら改善した状態で経過できると考えており、２年

程度は利用できないと決めているものです。    

  

（委員） 

・ある程度良くなっても、また悪くなった場合はもう一度それが利用できるということも、期間

が空いていたら可能性はあるということですか。 

 

（事務局） 

・２年間はその事業を利用できないということにしていますが、体調や状況が変わられたら相談

いただいて、その状況に応じて入っていただくかどうかというところも検討する予定にしていま

す。 

 

（委員） 

・第６期では住まいの記載はなしと書いてありましたが、なぜ記載されていないのかということ

と、７期に関しては記載する予定があるのかということと、その辺の行政の考え方を説明してい

ただきたいと思います。 

 

（事務局） 

・本市のほうでは元々の持ち家率が非常に高い状況があり、高齢者自身の住まいに対して別途新

たに確保していく必要があるのかというところと、そうした部分について、地域の中で見ていく

ということで、書き方としては住まいの充実ということで、一部記載はあるのですが、住まい自

身を全体としてどう確保していくのかという、確保に対するところでは大きな規定はこの中で挙

げていなかったということです。 

・６期の中で書かれている内容としては、介護サービスや生活支援サービスが適切に提供される

住まいの提供ということに対して高齢者住まい法に基づいたサービス付き高齢者住宅の誘導に

ついても、京都府や関係機関と連携して充実させるという書き方になっています。市としてどれ

だけの量をどう確保していくのかというところは載せていません。 

・７期に関しても同じ状況はあまり変わりがないのと、その中において、いわゆるサービス付き

高齢者住宅の現状については検討していくことになると思いますし、あとは量をどう考えていく

のかというのは市としてまず検討した上で今後、部会等でそこのところは検討していくことにな

ると考えています。 

 

（委員） 

・生活困窮に向けて住まいの支援は大切であって、それに関しては京都府独自の安心サポ―トハ
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ウスは亀岡市に利生 30床、友愛園 30 床で 60 床分、京都府の中でも充実しているほうかなと思

っています。 

 

（委員） 

・７期の事業計画の取組の方針の中に考え方として地域総合事業の、これからは地域間の取組の

差が自ずと出てくるかなと思いますが、多分、ベースは介護保険法から逸脱するような亀岡のい

わゆる横出し、上乗せのようなオリジナリティのあるようなプランを考えていただくことは難し

いだろうと正直思っています。 

・認知症対応などを含めて考えた時に独居老人の方をせめて週に１回だけでも、30 分だけでも

誰かが同行して外へ連れてあげてもらうという、そういうプランが含みの中に入ってくれば、そ

れは認知症の予防の対策にもつながる可能性は高いと思います。下肢筋力の低下の予防には確実

になるのではないかと。時間や給付については、かかりつけの医師の先生方のご判断を仰ぎなが

らということになるかとは思います。昨年当初の会議の時に、桂川市長に総合事業も含めて、亀

岡市はこういう地域の特性を踏まえた時に予算に関してはどのようにお考えでしょうかとお尋

ねしましたら、市長は計画の内容を吟味させていただき、必要かつ有効であると思われるものに

ついては、既存の枠に捕らわれないで予算付けは検討させてもらいますとおっしゃったと思いま

す。オプション的な亀岡の特色を出せるようなサービス計画を第７期にはぜひ盛り込んでいただ

ければと希望します。  

 

（事務局） 

・委員からのご提案ですが、まだ基本的にどのようにとりまとめていくかが決まっていませんの

で、まずはそういうご意見があったということで、皆さん、ご了解いただけますか。 

・委員から言われたことについて、私も市長の横におりまして聞かせていただいております。そ

れができるのが総合事業だと思いますので、介護給付では無理ですので総合事業の中でそういう

ことを考えていただきたいと思います。その意見は大事にさせていただきます。 

 

（会長） 

・地域包括支援センターの運営協議会とかにもお伝えいただいて、地域支援事業の中でそういう

試みをもっと活性化していくということが大切なことではないかと私も思います。 

  
協議事項（３）認知症初期集中支援チーム等準備 

（事務局資料説明） 

（事務局）当日資料 

 

【質疑応答】 

（委員） 

・最後に発表されましたプレチームと準備検討委員会の関係図の構成員の中に薬物療法に取り組
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む必要があるかと思われますので、薬剤師の参画が許されるのであれば出向させていただきたい

と思います。よろしく検討願います。 

 

※事務局が認知症サポート医等との調整を行う予定とする。 
 

（委員） 

・今回、部会として検討を重ねてきましたが、今後、委員会に変わるのですが、進捗状況につい

てはこれからもこの会議に報告させていただくほうがいいかなと思っていますがいかがでしょ

うか。 

 

（事務局） 

・委員会になりましても高齢者の対策になりますので、継続して報告できるような仕組みづくり

を検討させていただきます。 

 
協議事項（３）その他 

（会長） 

・ありがとうございます。部会委員の方々はご苦労さまですが、どうぞよろしくお願いします。

また、本日は本当に的を射たといいますか、よいご意見を頂戴したと思います。ただ、今後また

１１月、２月には保険料の策定ということも、シビアな話ですがしていかないといけない予定に

なっていますので、皆さんの意見を生かしながらよりよいプランが策定できたらと思っています

ので、どうぞ今後ともご協力いただきますようによろしくお願いします。 

 

（事務局） 

・本日は長時間にわたり、慎重にご審議いただきありがとうございます。今日は第６期の振り返

りなり、また第７期に向けての取組ということで説明をさせていただきましたが、来年度に向け

てこれからプランの作成も本格化してまいりますので、委員各位におかれましては、またいろい

ろとお世話になりますが、よろしくお願いします。本日は本当にありがとうございました。 

 

（事務局） 【閉会】 

（１４：３５終了） 


